

SEBÉSZETI ÉS KARDIOLÓGIAI RÉSZLEGEK KÖLTÖZNEK

Egybeépülnek a klinikák



■ ITT ÁLL MAJD 2012-TŐL AZ ÚJ TÖMB

Fotó: Karnok Csaba

A jelenlegi tervek szerint főként a sebészeti és a kardiológiai szakmáknak adna helyet Szegeden az új klinikai tömb, amelynek építését idén kezdik, és 2012-ben fejezik be. Arról még nem döntöttek, mi lesz a sorsa a felszabaduló épületeknek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Miután a kormány néhány hete bejelentette: 11,1 milliárd forintos forrást nyert a Szegedi Tudományegyetem az Infrastuktúrafejlesztés támogatása az egészségpótlásokban című uniós tenderen, 2009 negyedik negyedévében elkezdődhet az új klinikai tömb építése.

A Semmelweis utcai „rég” új klinika mögötti, jelenleg parkolóként használt területre kerül a 21. századi elvárásoknak megfelelő épület – amelynek közműfejlesztését a város vállalta magára. A volt I-es kórház és a szomszédos, Pulz utcai pszichiátriai gondozó ingatlanjának eladásából származó, legalább 1,2 milliárdos bevételből 700 millió forintot fordítanak erre.

Az új klinikai tömb építészeti tervpályázatát tavaly decemberben megnyert két, fővárosi székhelyű cég – az SM All Design Kft. és az Artonic Design Építészeti Kft. – összecsendő elképzelései szerint az alsószoborral és gépészettel együtt hétszintes új épületben nagy szerep jut majd az üvegfelületeknek. A győztes cégeknek az egyetem meghívásos pályázatán kell elkészíteniük a részletes terveket – ezek közül választják ki a megfelelőbbet. Szabó Gábor rektor korábbi közlése szerint a terv részletes kidolgozása és értékelése nagyjából fél évet vesz igénybe. Ezután kezdődik az engedélyek beszerzése és a kivitelezők kiválasztása, közbeszerzési eljárásban. Az építkezéshez ezt követően lehet hozzákezdeni, és 2012 végére be kell fejezni.

Az eddigi tervek szerint a „rég” új klinika épületével közös, 265 aktív és 34 intenzív ágy befogadására alkalmas, új, modern épületben egy helyre, korszerűbb körülmények közé kerülne, és így hatékonyabbá válna a sürgősségi ellátás, a manuális, sebészeti szakmák többsége, illetve az invazív belgyógyászat.

→ SZENT-GYÖRGYI ALBERT? Úgy tudjuk, a fejlesztésekkel nem lesz több munkahely a klinikákon. Arról egyelőre nincs döntés, mi lesz a sorsa a felszabaduló klinikai ingatlanoknak, és arról sincs, mi lesz a neve a „magklinikának”. Szabó Gábor, az SZTE rektora kérdésünkre azt mondta, a következő hónapokban, a támogatási szerződés megkötéséig biztosan, döntést hoz erről a szenátus. Feltételünk, hogy a szegedi magyar Nobel-díjasról, Szent-Györgyi Albertől nevezik el a modern klinikai tömböt, nem kívánta sem megerősíteni, sem cáfolni.

Az egybefüggő épületekből, a „rég” új és a legújabb klinikából jönne létre az úgynevezett magkórház, összesen több mint 700 ágygal. Itt működik majd a központi intenzív osztály, a központi diagnosztikai blokk, a központi műtőblokk és sterilizáló összesen 14 műtővel, illetve több kezelőlabor. Az új épülettömbben kardiológiai, invazív kardiológiai, általános belgyógyászati, hematológiai, általános, szív-, tüdő-, mellkas- és érsebészeti, transzplantációs és a septicus részlegén gyógyítanak a betegeket, akik többnyire kétágyas szobákba kerülnének. Az épületben működne 21 szakambulancia is.

A FALUBELIEK AZT MONDTÁK NEKI: „ENNYIRE HÜLYE NEM LEHETSZ”

Olcsón megúszta a csanyi riogató

Egy évre próbára bocsátotta a csongrádi bíróság azt a csanyiteleki férfit, aki tíz napja azzal fenyegetőzött, hogy bombát robbant a csanyi iskola tornatermében. Az 57 éves férfi szerint igazságos ítélet született.

BÍRÓ DÁNIEL

Tíz nappal azután, hogy az éjszaka közepén bombával fenyegetőzött, megszületett a jogerős ítélet a csanyiteleki riogató ügyében. Mint arról lapunkban beszámoltunk, M. Bálint csendet szeretett volna, ezért február elsejére virradóra azzal hívta föl a rendőrséget, hogy 10 percen belül bombát robbant a csanyiteleki iskola tornatermében, ahol éppen játékosági bált tartottak. Szerencsére a bálózók már hazaindultak, így csak a takarítók és a konyhai személyzetet kellett kitérgetni, hogy a szakértők átvizsgálhassák az épületet. Az 57 éves elkövető saját mobiltelefonján hívta a 107-et, így gyorsan beazonosíthatta a rendőrség. Kihallgatása során beismerő vallomást tett.

A tegnapi bírósági tárgyaláson elmondta, tudnia kellett volna, milyen rendezvény van a házhoz közeli tornateremben, hiszen kisebbik unokája is óvodás. Nagyon fájt a lába azon a napon, ezért előbb fájdalomcsillapítót, majd altatót vett be, ezek hatása alatt követte el a bűncselekményt, amiért már bocsánatot is kért a bál szervezőitől.

Az ügyész súlyosbító körülményként említette, hogy az utóbbi időszakban elszaporodtak az ilyen jellegű bűncselekmények. A büntetlen előéletű rokkantnyugdíjas férfi ügyvédje viszont – enyhítő körülményekre hivatkozva – az eljárás megszüntetését kérte. Végül dr. Badóné dr. Murányi Edit bírónő bűnösnek mondta ki az egykori buszsoffort, közveszéllyel fenyegetés miatt egy év próbára bocsátotta, emellett 6000 forint eljárási költséget is kell fizetnie az elkövetőnek.

– Igazságos ítélet született, ezért tudomásul is vettem – mondta M. Bálint a tárgyalás után lapunknak. A férfi elárulta, miután megtudták a csanyitelekiek, hogy ő fenyegetőzött bombával, egy részük kinevette, mások pedig a fejéhez vágták, hogy „ennyire hülye nem lehet”.



■ A FÉRFI SZERINT IGAZSÁGOS ÍTÉLET SZÜLETETT A CSONGRÁDI BÍRÓSÁGON A szerző felvétele

→ FEKETE KLÁRA

Pszichothriller

Minden szentnek maga felé hajlik a négy mancsa. A mondat körbejár az interneten, amikor tavaly a szentesi Hungerit- és egyben a magyar híztolliba-tartás – ellen indított kampányt a bécsi székhelyű Négy Mancs. A szintiszta képzavar azt sugallta, hogy üzlet az egész világ, és üzlet címén alszent állatvédő kampány mögé sorakozik fel a hazai baromfiipar összes (üzleti) ellensége.

Az ország több milliárd forintos veszteséggel került ki a kampányból – ezt perli most a magyar baromfiágazat képviselőjében a terméktanács.

Hát ilyen se volt még! A fellépés kéme, a befejezés azonban a messihi távolba vész, és kérdés, hogy fizet-e valaki a végén. Addig azonban a hazai baromfiipar itt marad a veszteségeivel, a megtépzott hírnevével, és erre még rátesz egy lapáttal a tolltépés ellen küzdő svédok kampánya.

Mi jöhet még? Bármilyen, amit csak kitalálnak; akár uniós normák szerint tartják az állatokat a mezőgazdasági vállalkozók, akár nem. Erre tavaly döbbszünk rá, hiszen az országot mindeddig csak a zöld kampányok szele érintette. Fákhoz ugyan kikötötték már magukat az aktivisták – nem is került a Zengőre lokátor –, és meglegyintették a konzervgyártókat is a különböző adalékok miatt. De olyan ijesztő és a cégeket egyik napról a másikra megroppantó kampánnyal, mint amilyet 2008-ban végigéltünk, sosem találkozhattunk itthon.

Mindez ráadásul a gazdasági válság idején történt, történik, párhuzamosan azzal, hogy padlóra került és kerül ipar, mezőgazdaság egyaránt. Amikor a külföldi megrendelők még ma is egy horrorfilm bemutatásának hatására mondanak vissza hónapok alkudozása árán megszülető, családok megélhetését jelentő, már csak aláírásra váró szerződéseket.

Csak reménykedhetünk, hátha az ágazat pereskedése megállítja az újabb pszichothrillerek forgatását a magyar farmokon.

Deszken nincs tüdőszűrés

A hétfői lapunkban megjelent, tüdőszűrési jogszabályváltozással kapcsolatos cikkünkben félreérthetően fogalmaztunk. A deszki mellkasi betegségek szakorvosában nincs lehetőség tüdőszűrő vizsgálatra: akinek panaszja van, azt – háziorvosi beutalóval – a szegedi Török utcai tüdőgondozóban fogadják, aki panaszmentes, azt a Mérey utcában. Vásár-

helyen, Makón, Csongrádon és Szentesen is működik tüdőgondozó és tüdőszűrő állomás, Kisteleken és Mórahalmon csak tüdőgondozó van. Az új jogszabály szerint megelőző céllal minden panaszmentes, 40 év feletti magyar állampolgár évente egyszer díjmentesen vehet részt tüdőszűrésen, mindenki másnak 840 forintot kell érte fizetnie.

2010. MÁRCIUS 15-ÉN ADHATJÁK ÁT A KITÜNTETÉST

Csongrád megyének is lesz díszpolgára

Díszpolgári címet alapít a megyei önkormányzat. Az előterjesztés szerint ez olyan embernek jár, aki a megye érdekében, a nemzettudat erősítésében kiemelkedőt alkotott. Az elismerést március 15-én adják át – legközelebb várhatóan 2010-ben.

BAKOS ANDRÁS

A megyei közgyűlés ma tíz órától ül össze idén először. A képviselők várhatóan harminchárom előterjesztést tárgyalnak

– Határozati javaslatunk lesz ez ügyben, mert ezt alaposan át kell gondolni; nem lenne jó, ha most az derülne ki, hogy a megye lóhalálában ki akar tüntetni valakit, a díjazott szempontjából se lenne jó – mondta az előterjesztéssel kapcsolatban Kozma József, az MSZP-SZDSZ-frakció vezetője.

Amint kiderült, most nincs erről szó. A megyei önkormányzat vezetése azt szeretné, ha az idén megalapítan-

→ Fejér, Zala, Nógrád, Baranya és Pest

Több megyei önkormányzat már alapított díszpolgári címet, így Fejér, Nógrád, Baranya, Zala és Pest is. A 2004-es Fejér megyei kiténtetési rendelet szerint a cím annak adományozható, „aki valamely jelentős eredményt hozó munkájával, áldozatos tevékenységével vagy egész életművével nemzetközi elismerést vívott ki”, illetve „különösen jelentős, maradandó értéket teremtő munkával és példamutató emberi magatartással járult hozzá a megye jó hírnevének öregbítéséhez”.

meg: döntenek a főjegyzői posztra kiírt pályázatról, költségvetési rendeletet alkotnak – és várhatóan új kiténtetést is alapítanak, ez a Csongrád Megye Díszpolgára cím. Az előterjesztésben többek közt ez áll: „A kiténtetési lehetőségek kapcsán rögzíthető, hogy hiányzik egy olyan általános érvényű, a megye egészére vonatkozó kiténtetési fajta, ami a nemzeti elkötelezettséget, a nemzettudatot ismeri el Csongrád megyét érintően, ezért indokolt a Csongrád Megye Díszpolgára cím alapítása azzal, hogy még 2009-ben, március 15-i nemzeti ünnepünkkel kapcsolatosan a címadományozásra is sor kerüljön.” A rendeletervezetben az áll, hogy a díjazott személyére a megyei közgyűlés tagjai és bizottságai mellett helyi önkormányzatok, civilszervezetek, tudományos és felsőoktatási intézmények tehetnek javaslatot. Ezt és a részletes indoklást január 15-éig kell elküldeni a főjegyzőhöz.

→ SZEGED DÍSZPOLGÁRAI A RENDSZERVÁLTÁS ÓTA.

1990: Buday György, Straub F. Brunó, Varga Mátyás; 1991: Szőkefalvi-Nagy Béla; 1992: Péter László; 1993: Illia Mihály; 1994: Kass János; 1995: Boda Domokos; 1996: Simon Miklós; 1997: Kopasz Márta; 1998: Kristó Gyula; 1999: Solymosi Frigyes; 2000: Gyulay Endre; 2001: Kovács Gábor; 2002: Mészáros Rezső; 2003: Gregor József; 2004: Zsigmond Vilmos; 2005: Lékó Péter; 2006: Telegdy Gyula; 2007: Király Levente; 2008: Lippai Pál.